
 

第５回 戸倉保育園改築事業基本計画検討委員会会議録 

                                   

日 時  令和 5年 10 月 30 日（月） 午後 1時 30 分から午後 3時 00 分 

場 所  千曲市ふれあい福祉センター 4 階 4 会議室 

出席委員  13 名（15 名のうち） 

欠席委員  2名 

事 務 局  次世代支援部長、保育課長、保育施設係長、保育施設係、特定非営利活動法人ＳＣＯＰ 

 

 

 １．開 会 

事務局 課長 

お忙しいところお集まりいただきまして、ありがとうございます。当検討委員会事務局の、保育課長の

齊藤と申します。 

本日、滝澤久男委員さんから欠席される旨のご連絡をいただいておりますので、ご報告いたします。 

また、本日の検討委員会につきましては、『千曲市審議会等の設置等に関する基本指針第６条』の規定

によりまして原則公開することとなっております。本日、傍聴を希望されている方がおりますが、公開と

させていただいてよろしいでしょうか。 

－全委員の承認を確認－ 

事務局 課長 

それでは、当検討委員会の濵田副委員長より開会のことばをお願いします。 

濱田副委員長 

ただ今から、第５回戸倉保育園基本計画検討委員会を開会いたします。 

 

 ２．委員長あいさつ 

事務局 課長 

続きまして、２．委員長あいさつ。小林委員長よりごあいさつをお願いします。 

小林委員長 

（小林委員長 あいさつ） 

事務局 課長 

続きまして、今年度新しく委員なられて前回欠席された戸倉保育園保護者会会長の齋藤佳奈さんから自

己紹介をお願いしたいと思います。 

（齋藤委員 自己紹介） 

事務局 課長 

ありがとうございました。 

 

 ３．会議事項 

事務局 課長 
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ここからは、本委員会要綱第６条第２項の規定によりまして、小林委員長には議長として、会議の進行

をよろしくお願いします。 

小林委員長 

それでは会議事項に入りますが、事項ごとに資料にしたがいまして、事務局より説明があります。委員

の皆様は、質疑・ご意見のある場合には、事務局の説明が終わりました後に簡潔にお願いいたします。 

それでは会議事項（１）保育園の諸室と条件について、事務局より説明をお願いいたします。 

事務局 

（資料１ 保育園の諸室と条件について 説明） 

小林委員長 

事務局より説明が終わりました。 

質疑・ご意見のある方は、発言をお願いいたします。 

小林委員長 

資料 1の 6ページの戸倉・更級・五加圏域の 3-5 歳の 515 人の内訳を教えてほしい。 

事務局 

公立保育園だけでなく私立幼稚園も入っており、さゆり幼稚園とアルファベットキッズインターナショ

ナル保育園（認可こども園）と戸倉保育園です。 

早志委員 

新しい保育園も現在同様に 2歳児と 3歳児それぞれ 2部屋ずつありますか。 

事務局 

2 歳児と 3歳児は手がかかる年齢であるので 2部屋ずつにする予定です。 

小林委員長 

保育園の諸室と条件についてはよろしいでしょうか。 

〈異議なし〉 

 

小林委員長 

続きまして、会議事項（２）諸室の条件を踏まえた整備イメージについて事務局より説明をお願いしま

す。 

事務局 

（資料２ 諸室の条件を踏まえた整備イメージについて 説明） 

小林委員長 

事務局より説明が終わりました。 

質疑・ご意見のある方は、発言をお願いいたします。 

水澤委員 

2 階に保育室はやめてほしい。以前、五加保育園の建て替えの際にも保育士から反対があり平屋建てにな

った経過がある。安心・安全の保育からも平屋建てが良いと思う。 

齊藤委員 

保育室が 2階にあるというのは、子どもたちの移動の面で不安がある。1階に収まる敷地があるのであれ

ば平屋建ての方が良い。 
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大川委員 

2 階に保育室があるのは不安だが、現在避難場所となっているふれあい福祉センターが 40 年後まである

かはわからないので、垂直避難を考えると 2階は欲しい。 

荒井委員 

横に千曲川があるので 2階は必要だと思う。また、延長保育（長時間保育）は増えているので専用の部屋

は単独でほしい。日中はパニックの園児などの一時避難のスペースにもなる。 

事務局 

最近建設されたあんずの里保育園やこれから建設予定の屋代保育園では長時間保育専用の保育室を設け

ており、戸倉保育園も設置予定です。 

濱田副委員長 

１階と２階に保育室を分けると年齢で分断され、「オープンで行き来が自由」という理念から離れてしま

うので、平屋が良いかなと思う。 

早志委員 

直接は関係ないかもしれないが、具合の悪い子どもを預けたい場合はどうするのか。 

事務局 

病児保育ということで定員 6名の「あぷりこっこ」という施設を千曲中央病院に委託している。前日まで

に医師の意見書が必要であり、利用者が伸び悩んでいるが、今後利用拡大を図っていきたい。朝、具合の

悪い園児は原則としてお休みし、病院へ行っていただいている。私立認可外保育園の「ちくまの森ジーニ

アス」でも受け入れているが同様である。 

水澤委員 

プールの位置が四方八方から見えてしまうのではないか。 

事務局 

最近建設した保育園では、プールの周りは目隠しフェンスを設置して、プールの上は猛暑に対応するた

め遮光シートを張っているので、土手の上からは見づらいと思われます。 

水澤委員 

園庭に芝生を張っている保育園もあるが、芝刈りやスプリンクラーなど保育士が管理面で苦労している

と聞いている。 

事務局 

確かに業者に消毒など管理を委託したり保育士が芝刈りするなど手間がかかりますが、国でも助成制度

があったり、園児や保護者からは評判が良いと聞いています。 

水澤委員 

床暖房をつけて欲しい。 

事務局 

あんずの里保育園やこれから建設する屋代保育園の未満児室は床暖房が入っているので同様かと思われ

ます。 

髙栁委員 

安心・安全が最優先であり、敷地に余裕があるのであれば平屋建てで良いのではないか。 

最近の学校の建設でも有事への備えや防災教育視点も踏まえて校舎の設計をしている。重要な視点だと
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思います。 

 

【意見交換】 

髙栁委員 

他の地域だが校内に誰でも歩ける遊歩道がある。守りようがない。防犯対策をどうするのか。（Ａ案・B案

ともに）駐車場から通路が園庭に入ってきているが防犯面は。 

事務局 

あんずの里保育園、屋代保育園はフェンスで囲まれており、送迎時も事務所前を通るようになっている。

登降園時以外は門が施錠されており、インターホンで対応するようになっている。 

小林委員長 

SDGs の配慮についてはどうですか。 

事務局 

県産材の使用や太陽光発電システムの設置など CO2 削減についても仕様に入れていきたい。 

大川委員 

園舎の北側に長時間保育室があるが、できるだけ南側にしてほしい。 

事務局 

承知しました。 

水澤委員 

採光や風通しはどうなのか。 

事務局 

平屋建ての場合、南側に保育室を持ってくるので採光は問題ない。中廊下となる保育室の風通しについ

ては、遊戯室と廊下の間を開放することで通風を確保することは可能です。 

早志委員 

千曲市のハザードマップでは1000年予想では現在の戸倉保育園は５ｍ～１０ｍの浸水想定地域となって

いる。２階に垂直避難で大丈夫なのか。 

事務局 

大雨・洪水警報レベルによって朝から休園となる場合がある。登園していてもその段階で降園となり、迎

えが間に合わない場合は避難確保計画にある通り、緊急避難として隣の４階建のふれあい福祉センター

へ避難します。 

小林委員長 

皆さんの方で他にご意見等ありますでしょうか。 

（意見無し） 

小林委員長 

皆さま、お疲れさまでした。 

以上で、すべての会議事項が終りました。 

皆様のご協力をもちまして、滞りなく進行することができました。あらためて皆様に感謝申し上げます。 

ご協力ありがとうございました。 

ここで議長を退任させていただきます。 
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５．その他 

事務局 

議長をお務めいただきました小林委員長さんには非常にスムーズに会議を進めていただきまして、誠

にありがとうございました。 

会議次第の５．その他 でございますが、事務局より１点お願いいたします。 

事務局 

次回の検討委員会は１２月中旬を予定しています。 

 

６．閉会 

事務局 

その他に委員の皆様方会議全体を通しまして何かご意見等ございますでしょうか。 

よろしいですか。 

では最後に濵田副委員長から閉会の言葉をお願いいたします。 

濱田副委員長 

皆さま大変お疲れ様でございました。以上をもちまして、本日の会議を閉会といたします。 

ご協力ありがとうございました。 


